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SESSÃO ORDINÁRIA                  DATA: 09.09.2019                            ATA Nº 27/19/SO
                                    PRESIDENTE: ERNANDES TADEU MACHADO

                         VICE-PRESIDENTE: JOEL DE OLIVEIRA
                               1º SECRETÁRIO: DAVI JOSÉ ÉRBICE VERNIER
                               2º SECRETÁRIO: DIONATHAN DE PAULA FARIAS
 ===========================ATA Nº 27.19.SO =========================
Presentes também, os Vereadores: Antônio Carlos dos Santos Gomes, Clairton Bassin Pivotto, Cláudio Batista Manzoni, Davi José Érbice Vernier, Décio Cardinal Loureiro, Dionathan de Paula Farias, Ernandes Tadeu Machado, Eva Maristane Rodrigues Müller, Joel de Oliveira, José Leovegildo Fortes da Silva, Marcelo Gorski de Matos, Nélson Peraça Abreu e Rafael da Silveira Nêmitz. =================
Aos nove dias do mês de setembro, do ano de dois mil e dezenove, às quatorze horas, no Plenário da Câmara Municipal de Santiago, teve início a sessão ordinária sob a Presidência do Ver. Tadeu. O Presidente abriu os trabalhos, saudou aos presentes e pediu a entoação da Mensagem Bíblica. Solicitou ao Secretário a leitura da Ata 26.19.SO de 02.09.2019 que foi aprovada por UNANIMIDADE. PROJETOS APRESENTADOS: Lei Complementar 02.2019.LEG, Lei complementar 06.2019.LEG, PROJETO 022.2019.LEG, 038.2019.EXE, 039.2019.EXE, 037.2019.EXE. INSCRITOS A USAR A TRIBUNA: VER. DIONATHAN DE PAULA FARIAS = PROGRESSISTAS=: Após saudação inicial, lembrou eu hoje é o dia mundial dos primeiros socorros, destacando o seu projeto de capacitação em primeiro socorros, que abrangeu mais de 4500 escolares e crianças, pois o projeto fora o responsável pelo curso de capacitação aos monitores, professores, atendentes educacionais nas escolas, Emeis e ESF(s) da cidade no sentido de capacitar para dar atendimento de primeiros socorros. Lembrou que fizera o projeto Baseado na Lei Lucas, o caso de um menino que teria vindo a óbito por engasgamento, fato ocorrido devido à falta de conhecimento das pessoas, que não sabiam fazer a manobra de heimlichi (desengasgar) na ocasião. Destacou também o interesse de vários Presidentes de Bairros numa reunião ocorrida com a Prefeitura para, em parceria com os Bombeiros e ajuda dos presidentes de Bairros, promover uma capacitação aos mesmos, a custo zero, com os bombeiros e apoio da Prefeitura no sentido de capacitação e prevenção contra incêndios. VER. EVA MARISTANE RODRIGUES MULLER = MDB =: Após saudação inicial, fez um voto de pesar pelo passamento do Newton Bollis de Oliveira, em respeito a tudo o que significou para nossa cidade, o qual tinha Cabanha em São Francisco de Assis, um amigo admirado por seus pais, assim como sua esposa Leda. Citou a reunião feita com a Ana Paula da Silva Tolfo, na qual a mesma falou sobre a experiência e trabalho do comitê de saúde. Explicou que em função de ser funcionária da Secretaria de Saúde, já conhecia o trabalho, mas salientou a importância desta aproximação com o Judiciário, no sentido de diminuir um pouco a judicialização da saúde. Colocou-se sendo uma defensora do SUS, porque apensar de alguns problemas, fora um grande avanço para o Brasil, lembrando que antigamente só tinha direito aos serviços de saúde quem tinha carteira assinada. As colocações que a Juíza fez em relação ao andamento do comitê de saúde foram esclarecedoras sobre o trabalho que vem sendo feito para diminuir os custos na judicialização, por isso a importância de valorizar o funcionários que lá estão porque estes são os responsáveis pelo atendimento e pelos recursos. Aparte do Ver. Davi: comentou a importância da Juíza vir até estes para ajudar e verificar a situação, quando poderia ser apenas técnica, ler o trabalho e dar seu parecer, usando a caneta. Comentou o orçamento que é gasto em judicialização, que hoje estaria em torno de 500 mil reais, se não fosse este trabalho, certamente estariam com mais de dois milhões de reais em gastos neste sentido. Parabenizou a Ver. Eva pelo assunto e ratificou o importante trabalho de base que a Juíza estaria fazendo. A Ver. Eva acha que o trabalho que foi e que continua sendo desenvolvido, ajuda não só na economia aos cofres públicos, mas disponibiliza este dinheiro para outras necessidades da saúde, evitando gastos de dinheiro aplicados de forma errada, como medicamentos desnecessários e pessoas internadas desnecessariamente, citou o caso das internações psiquiátricas que diminuíram bastante, sendo que a partir daí todas as pessoas irão passar pela prévia avaliação dos serviços de saúde. Engrandeceu o trabalho da Juíza e do comitê de saúde. Exaltou ainda o papel do Vereador, que “não seria tentar furar a fila no sistema de saúde” para atender algum pedido de munícipe, mas sim é discutir os problemas e ações em saúde, discutir o orçamento, assim como colegas estão contatando Deputados em busca de emendas para tal, pensa que devem assumir a fiscalização da gestão pública nos serviços de saúde, sem buscar “furar a fila”, buscando um serviço de saúde cada vez melhor para todos. VER. MARCELO GORSKI DE MATOS = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, destacou presença de pessoas no plenário e citou o Sr. Daniel, coordenador de esportes municipal, que no dia 13 de setembro receberá uma homenagem da FIPE, onde entre milhares de profissionais do Estado, apenas 70 da área da esportes receberão a distinção por relevantes serviços prestados. Conhece o trabalho do mesmo e por isso parabenizou-o, sendo Daniel quem deu segmento ao grande trabalho como coordenador de esportes, que era antes realizado pelo Ver. Batista. Informou que estiveram  com diversas pessoas ligadas à Inspeção Municipal, Emater e Inspetoria Veterinária em relação ao SIM- Sistema de Inspetoria Municipal, parabenizando ao Sr. Antônio Lamana, que na semana anterior estivera recebendo a formalização do Certificado de  Vinhos e poderá comercializar  para todos os lugares, supermercados, inclusive exportar seu produto como “vinho crioulo”, através da lei do Vinho Colonial. Aparte do Ver. Davi: destacou que o Sr. Lamana estará entre os cinco únicos produtores do Estado que poderá exportar seus vinhos para qualquer Estado ou País, uma satisfação onde demonstra-se que é possível sim alguém trabalhar com produtos coloniais e obter certificação, legalizando seu trabalho. O Ver. Marcelo comentou o trabalho da certificação digital, que teria o assessoramento técnico da Prefeitura, Emater e Inspetoria, os quais auxiliam aos pequenos produtores e as agroindústrias, no sentido de certificar seus produtos porque, de fato, estes tem grandes dificuldades técnicas neste sentido. Desejou que a Prefeitura busque cada vez mais dar suporte e apoio aos mesmos. Comentou a respeito de seu projeto onde pretendem instalar um restaurante popular, cujas pessoas em vulnerabilidade social possam comer uma refeição barata, mas alguns estariam confundindo o projeto, pois não é a ideia que as pessoas deixem de fazer suas refeições em casa e sim, apenas os que não tem muitas condições, exemplificando os recicladores, que saem de manhã e voltam para casa de tarde, muitas vezes tendo ingerido apenas um pastel. Também direcionado os usuários do albergue municipal, inclusive acredita que, futuramente, as pessoas de baixa renda que vem buscar tratamento de câncer em nosso hospital também terão acesso a essas refeições de baixo custo. Parabenizou a Secretária Denize Cardoso, que muito teria contribuído, indo de porta em porta atrás de parceiros para a formatação do restaurante. Explicou que o objetivo não seria apenas servir almoços, mas buscar dentro do restaurante a promoção destas pessoas, oferecendo-lhes cursos, oficinas, palestras, salientando a importância de uma alimentação saudável, das atividades físicas, para que de alguma forma estas possam melhorar sua saúde e condição de vida, evitando algumas doenças e até alguns futuros problemas à Secretara de Saúde. VER. NÉLSON PERAÇA ABREU = PDT =: Após saudação inicial, cumprimentou a Ver. Eva pelo encontro que mais uma vez tiveram juntos com a Dra. Juíza, onde puderam debater assuntos importantes sobre a Saúde e parabenizou a Ver. Eva neste sentido. Disse estar encaminhando Voto de Congratulações à Brigada de Cavalaria Mecanizada, que teria realizado um encontro extraordinário, no dia 6 de setembro na escola Medianeira, às 19:30 h com a fanfarra mostrando o seu belo trabalho. Referiu-se ao grande momento alusivo à Semana do Idoso que ocorrerá em 25 de setembro de 2019, às 14 horas, na capela Santa Rita e lá estará participando. Convidou a todos os amigos para participarem da Semana Farroupilha em Santiago, cultivando nossas tradições no RS. VER. JOEL OLIVEIRA = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, parabenizou e fez agradecimento especial ao Sr. Rogério Teixeira, representante dos Testemunhas de Jeová, que promoveram um evento  especial, movimentando mais de duas mil pessoas no Ginasião Aureliano Figueiredo Pinto, as quais prestigiaram o comércio, os hotéis e restaurantes, uma igreja que reuniu pessoas, em tempo de grandes dificuldades, com o belo tema:  “O amor nunca caba”, importante para  as famílias e para as pessoas. Aparte do Ver. Batista: parabenizou ao Sr. Rogério pelo excelente evento, onde reuniram tantas pessoas, Sua Excelência esteve desde o início do ano participando das articulações, colaborando para arrumar o Ginásio para este encontro em nossa cidade, agora aqueles desejavam deixar sua contrapartida, deixar alguma coisa boa para o ginásio, arrumando algumas coisas, uma atitude muito louvável dos Testemunhas de Jeová.  O Ver. Joel comentou o belo trabalho desta igreja, que inclusive teria promovido uma limpeza no local e nas proximidades do Ginásio, com uma equipe muito bem organizada e o tema debatido fora muito importante para a sociedade.  Referiu-se ao grande “café de ideias”, ocorrido pelo “dia do administrador e do médico Veterinário”, cujo palestrante fora o Sr. Ruderson Mesquita, que palestrou sobre o nosso Hospital na ocasião fora destacada a satisfação de vermos o nosso hospital tão bem estruturado, com alto índice (97%) de satisfação por parte das pessoas por ele atendidas, cuja grande maioria, cerca de 73% destas pelo SUS. Comentou o projeto seu que entrou nesta Casa, onde pede que a CORSAN instale bloqueadores de ar nas redes de água desta cidade, impedindo que o ar passe pelos hidrômetros e a conta de água seja reduzida aos usuários, que estarão pagando apenas aquela água que realmente for consumida, não pelo ar que passaria pelos canos. Fez um estudo onde aponta que 30% da conta de água tende a diminuir quando usado esse aparelho, onde o consumidor não pagará pelo ar que passa nos canos e já existiria tal projeto em várias cidade do RS. VER. JOSE LEOVEGILDO FORTES DA SILVA = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, comentou que estando na semana farroupilha pessoas perguntam se poderão transitar com cavalos na cidade, pelo perímetro urbano, disse que sim, segundo o Código de Posturas pode transitar pelos bairros, mas não pode pelas ruas do centro,  desde que os mesmo tenham regulares seus processos de higiene e saúde. Da mesma forma, poderá ter criação de galinhas na cidade, desde que obedeçam algumas regras de higiene. Comentou que tem ligado para a Secretária de educação e ainda não fora contemplado com uma resposta, pois quando fora criado o ginásio de esportes, foi acertado que seria cedido aos Bairro São Vicente, Belizário e o João Evangelista, mas o Executivo teria criado um projeto no local, sem nada falar com estes representantes de bairros, por isso o pessoal dos mesmos estaria se sentindo rejeitado, no sentido de que a Secretária Mara deveria marcar uma reunião com estes e  passar esse projeto, não esquecendo de que o “Bola para o Futuro” teria sido iniciado no referido bairro, onde o pessoal sempre usara aquele local para esportes, não teriam que estar se dirigindo ao Grêmio para poder jogar futebol. Portanto, solicitara uma reunião urgente com o Prefeito e com a Secretária Mara, para tratar deste assunto, porque os verdadeiros donos daquele espaço esportivo seriam os bairros antes mencionados. Comentou sua preocupação, onde teria ficado incomodado com gastos de dinheiro público, dito pela ver. Eva que são fiscais do dinheiro público, citou o caso de eventos em que os cidadãos questionam e culpam que os Vereadores por não poderem ajudar em festas de associação de bairros. Acha das coisas mais difíceis que tem administrar uma associação, segundo ele, o Ver. Pelé teria experiência nisso no Bairro Itu, sendo que os bairros precisariam ter uma diretoria montada e  ativa, desenvolver eventos onde possam montar seu caixa e ter seu próprio dinheiro, a exemplo do Bairro João Evangelista, que teria uma excelente diretoria, tem esse Vereador que se envolve, a qual consegue produzir seus próprios recursos para desenvolver seus eventos. Acha que os Presidentes de Bairro precisam envolver toda a diretoria, no sentido de programar e montar essas atividades sociais, todos precisam colaborar em comunidade, onde Presidente precisa ser um líder que chame a comunidade. Ponderou ter notado que não haveriam mais reuniões de trabalho para o interior no Executivo. Teria ficado “pasmo” ao ver um carro da Prefeitura estacionado em frente à porta, numa festa de igreja, no Boqueirão. Pergunta-se o que faz um carro municipal numa festa, em um domingo?  Pensa que o Prefeito tem que ver estas questões, pois tratam-se de gastos públicos, se acha que devem ir fazer política nas localidades do interior, que o façam com seu próprio carro, os comentários das pessoas no local fora muito negativo sobre isso, pensou até que deveriam fazer uma CPI sobre esse assunto, pois o lugar onde mais Sua Excelência trabalharia como Vereador seria no Boqueirão. Acha que se desejam fazer reunião de trabalho no Boqueirão, que marque-se uma reunião num dia de semana e convidem aos Vereadores para irem ao local acompanhar as demandas de trabalho naquela comunidade. Citou que no Boqueirão faria cinco anos que pede a pintura numa caixa d’água e não o fazem, pede drenagem em locais que alagam e não o fazem, a pracinha fora retirada do local quando passou a RSC 377 e não voltara mais a ser instalada, a quadra de esportes também sumiu com a BR e nunca mais fora refeita, além de outras melhorias que, segundo ele, não mais retomaram àquela localidade. Segundo ele, saberia de todas as demandas do Boqueirão, não precisaria num domingo irem fazer uma “coisa tão errada como andar por ai com carro municipal”, pois se for coisa de trabalho, que o façam em dia se semana. O Presidente passou os trabalhos ao Vice para usar a tribuna: VER. ERANDES TADEU MACHADO = PROGRESSISTAS=: Após saudação inicial, felicitou aos Veterinários pelo seu dia e pelo importante trabalho que prestam. Comentou sobre reuniões importantes em que esteve representando a Câmara, citando a importante reunião que reuniu vinte e cinco sindicatos de trabalhadores rurais, onde lá esteve e muitas pessoas vieram discutir sobre a agricultura familiar. Também esteve no “café de ideias” no Centro Empresarial, onde o Sr. Ruderson veio explanar sobre todos os serviços que o nosso Hospital presta a Santiago e à diversas cidades vizinhas. Também representou a Casa no Simpósio Geo Político ocorrido na URI, que aconteceu durante dois dias, em 4 e 5/09, com pessoas muito competentes, como Generais, sendo um deles o General La Joia e o Major do Comando da 1ª Brigada os quais proferiram importantes palestras. Citou que esteve na localidade da Florida, onde com o piquete Harmonia, puderam ver belas apresentações do folclore de nossas tradições, por vários grupos, sendo aqueles pessoas que cultuam muito as tradições, fora uma festa muito linda, complementado por um belo churrasco, parabenizou a todos os que organizaram e prestigiaram. Com relação à reunião com a Juiz a Dra. Ana Paula, aquela teria comentado sobre o Comitê de Saúde, que busca diminuir custos para o município, mas a mesma teria também chamado atenção ao alto índice de suicídios em Santiago, tanto de jovens como adultos e idosos, onde foi projetado que será feita uma palestra com uma Psicóloga de Curitiba, profissional especialista no assunto, escritora de vários livros nesta área, onde estariam vendo a possibilidade de fazer a palestra com esta, no dia 21/09, no auditório desta Casa, além disso, será feito um Seminário com a referida Psicóloga no dia 22/09, na Igreja Comunidade Evangélica. Parabenizou ainda pelo grande evento realizado pelas Testemunhas de jeová.  Reassumiu os trabalhos a mesa.  VER. DAVI JOSE ÉRBICE VERNIER = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, concordou com alguns temas abordados pelos colegas, em especial pela amizade que tem pela família Oliveira, deixou  uma homenagem pelo passamento do amigo e conterrâneo Newton Bollis, pois nos deixou subitamente, devido a um ataque cardíaco. Fez o reconhecimento aos Médicos veterinários e os Administradores pelo seu dia. Suscitou o Sr. Rogério Silveira, dos Testemunhas de jeová, agradecendo pela realização congresso Regional das Testemunhas de Jeová, pelo grande evento realizado e pela grande parceria que os mesmos desejam fazer, onde o mais importante é a mensagem deixada naquele congresso, de buscar “o bem viver para com a famílias o bem estar”, de forma harmonizada, deixando esperanças às pessoas e aos jovens. Santiago agradece-lhes por isso. VER. DECIO CARDINAL LOUREIRO = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, deixou os parabéns aos profissionais de veterinária e administradores de Santiago. Da mesma forma, parabenizou ao Sr. Daniel Pain, pela deferência que receberá como coordenador de esportes, fruto de um trabalho sério e digno. Elogiou o trabalho e a iniciativa do judiciário, da Juiza Ana Paula Tolfo e do comitê regional de saúde, que veio relatar várias atividades e serviços que estes estão fazendo, através deste comitê, pois seria fácil para o Judiciário simplesmente mandar pagar e pronto, mas ao contrário disso, estariam ouvindo ao usuário, ao Hospital, ao Município, ao Estado, a 4ª Coordenadora, chegando ao melhor consenso para decidir cada sobre caso. Citou que hoje esteve participando de várias reuniões com secretarias como: Planejamento, Gestão e Procuradoria, sendo que uma das suas reivindicações seria viabilizar um projeto que fez, junto com o Ver. Davi, onde através de parcerias público privadas, pudessem proporcionar nomes de ruas em placas na cidade. Desejam fazer uma lei, com a ajuda da Procuradoria, no sentido de conseguir empresas que façam parcerias ou adotem ruas, e assim conseguirem instalar placas identificando nomes de ruas, outras para bancos de praça, nomenclatura de placas. Segundo ele, seriam formas de qualquer cidadão que deseje adotar alguma rua, possa doar as placas ou bancos. Assim poderemos ter uma cidade mais organizada neste sentido, por isso estariam atuando junto com as secretarias, com a ajuda do Ver. Davi e através desta Casa, tentando viabilizar esta possibilidade com brevidade. Também esteve com a Secretaria de Desenvolvimento Social e da Fazenda, para viabilizar o projeto, que já teria o “piloto”, no CRAS Vó Ângela, de aproveitamento de terrenos para criação de hortas comunitárias, conforme já fora feito pelo CRAS e pretendem estender o projeto a outros terrenos, assim poderão mantê-los limpos e produzindo, o proprietário que ceder se terreno aos CRAs para esse fim, poderá obter descontos do seu IPTU. Segundo ele, assim ajudarão na saúde pública e contribuirão com a alimentação das pessoas. Citou que não esteve no evento referido pelo Ver. Gildo, no Boqueirão, mas sabe que o carro que ele deve ter visto é usado pelo Prefeito Tiago, que costuma participar de muitos eventos com o carro oficial, mas seria prerrogativa do mesmo ser Prefeito 24 h por dia. Aparte do Ver. Gildo: esclareceu ao colega que é uma pena, pois não seria o Prefeito que esteve no local e sim, o assessor do Prefeito, isso o indignou, pois pensa que o carro público não deveria ser para ir em festa e sim para estar trabalhando. Deveria esta Casa tomar providências, pois veículos públicos devem ser usados para trabalho e não para festas em final de semana, pois não era o Prefeito quem estava no local. O Ver. Décio comentou que para ele deveria ser o Assessor, no cargo de motorista, levando o Chefe do Poder Executivo, que tem a prerrogativa de ser 24 horas por dia, podendo ir eventos noturno, em todos os eventos, representando o Executivo e usando o carro, pois representando o Poder Executivo em qualquer evento público a qualquer dia, já estranhou essas questões e por isso já fez a consulta ao Tribunal de Contas, mas foi lhe informado assim, por isso que os convites não podem ser feitos particularmente “ao  gaguinho Tiago” e sim, ao Prefeito Municipal, que pode participar  como Chefe do Executivo. TEMPO DE LIDERANÇA: VER. RAFAEL:  Após saudação inicial, disse que nem usaria a tribuna hoje, mas acabara de receber o e-mail do Dep. Federal Danrlei, sobre uma emenda que teria anunciado em fevereiro, de 250 mil reais para o Hospital de Caridade, agora grupo Hospitalar Santiago, a qual estaria com  publicação no Diário oficial, comprovação de ordem bancária, uma indicação pra incremento aos custeios hospitalares ambulatoriais, e para cumprimento de metas do referido hospital. VER. EVA: Veio parabenizar os Veterinários pelo seu dia, citando os mais antigos: Telmo Maroneze, Fernando Peres e Gilberto Guerim, que foram uma inspiração para seguir esta carreira. Também em nome do Ver. Davi, parabenizou a todos os demais Administradores pelo seu dia, atuando nestas atividades e fazendo destas a sua vida. VER. DÉCIO: disse que nesta semana estaria atrás de parcerias às proposições aprovadas nesta Casa, sendo que estariam quase 100% confirmado uma parceria com uma empresa de Santiago, no sentido de conseguirem um balanço para pessoas com deficiência física, na praça de brinquedos central. Da mesma forma estaria tentando outras parcerias, tentando emendas para a Saúde, inclusive entrara com proposição para ajudar no projeto das hortas comunitárias, no sentido de ser feita uma parceria com a URI, com o curso de agronomia ajudar a estruturar e orientar para o sucesso este projeto. ORDEM DO DIA: PROPOSIÇÕES: VOTOS CONGRATULATÓRIOS: Vereadores Marcelo Gorski : Para com à Sra. Sueli Terezinha Brandolff, pelo trabalho social e voluntário que realiza em nosso Município./ Para com o Sr. Antônio Henrique Lamana, pelo fato do Vinho Tinto Colonial, localizada na Vila Branca, ter conseguido a Certificação do Ministério da Agricultura./Vereador Joel Oliveira:  Para com o Pastor João Brasil, pela inauguração da Igreja Pentecostal Aliança com Deus. /Para comas Testemunhas de Jeová, pelo congresso realizado nos dias 06 à 08 de Setembro no Ginásio Aureliano de Figueiredo Pinto, com o tema “O Amor nunca acaba”./Vereador Dionathan Farias: Para com o Sr. José Ataídes Sarturi-Nenito-, pela eleição por aclamação da nova diretoria da Academia Santiaguense de Letras./ Para com o Santiaguense Vitor Machado, pela obtenção do 1° lugar na categoria Interprete Solista Vocal-Adulto, representando o CTG Pedro Telles Touren no 16° Manancial da Danças, 4° Etapa do Circuito 18° RT, ocorrido em 1° de setembro de 2019 em Santana do Livramento.   PROPOSIÇÃO: Vereador Joel Oliveira:  Que seja determinado um horário para que a Central de Galhos abra nos Sábados./ Que seja encaminhado Projeto de Lei estabelecendo que a Companhia Rio-grandense de Saneamento-CORSAN, instale bloqueadores de ar nos Hidrômetros dos domicílios comerciais e residências./Vereador Dionathan Farias: Que seja ampliada as atividades de Educação Musical nas Escolas Municipais de Santiago./ Vereador Décio Loureiro: Que seja firmada parceria com o curso de Agronomia da URI-Santiago, para que os acadêmicos deste curso realizem estágio curricular no Projeto do “Terreno Comunitário”, onde o proprietário de terreno baldios efetua a cedência do terreno para o município realizar hortas comunitárias./ Que seja isento do pagamento da taxa de inscrição dos concursos Públicos realizados na Cidade de Santiago às pessoas de baixa renda./Vereadores Marcelo Gorski :  Que seja ofertado cursos de culinária, processamento de alimentos, controle de qualidade, orientações de asseio aos usuários do Restaurante Popular, entre outros./ Vereador Davi Vernier: Que seja construído na Praça Central um pórtico com Busto do Júiz Moisés Vianna./ VOTO CONGRATULATÓRIO : Vereadores Marcelo Gorski: Para com à Sra. Sueli Terezinha Brandolff, pelo trabalho social e voluntário que realiza em nosso Município./ Para com o Sr. Antônio Henrique Lamana, pelo fato do Vinho Tinto Colonial, localizada na Vila Branca, ter conseguido a Certificação do Ministério da Agricultura./Vereador Joel Oliveira:  Para com o Pastor João Brasil, pela inauguração da Igreja Pentecostal Aliança com Deus. /Para comas Testemunhas de Jeová, pelo congresso realizado nos dias 06 à 08 de Setembro no Ginásio Aureliano de Figueiredo Pinto, com o tema “O Amor nunca acaba”./Vereador Dionathan Farias: Para com o Sr. José Ataídes Sarturi-Nenito, pela eleição por aclamação da nova diretoria da Academia Santiaguense de Letras./ Para com o Santiaguense Vitor Machado, pela obtenção do 1° lugar na categoria Interprete Solista Vocal-Adulto, representando o CTG Pedro Telles Touren no 16° Manancial da Danças-4° Etapa do Circuito 18° RT, ocorrido em 1° de setembro de 2019 em Santana do Livramento./PROPOSIÇÃO: Vereador Joel Oliveira:  Que seja determinado um horário para que a Central de Galhos abra nos Sábados./ Que seja encaminhado Projeto de Lei estabelecendo que a Companhia Rio-grandense de Saneamento- CORSAN , instale bloqueadores de ar nos Hidrômetros dos domicílios comerciais e residências./Vereador Dionathan Farias: Que seja ampliada as atividades de Educação Musical nas Escolas Municipais de Santiago./Vereador Décio Loureiro: Que seja firmada parceria com o curso de Agronomia da URI-Santiago, para que os acadêmicos deste curso realizem estágio curricular no Projeto do “Terreno Comunitário”, onde o proprietário de terreno baldios efetua a cedência do terreno para o município realizar hortas comunitárias./ Que seja isento do pagamento da taxa de inscrição dos concursos Públicos realizados na Cidade de Santiago às pessoas de baixa renda./Vereadores Marcelo Gorski: Que seja ofertado cursos de culinária, processamento de alimentos, controle de qualidade, orientações de asseio aos usuários do Restaurante Popular, entre outros./ Vereador Davi Vernier: Que seja construído na Praça Central um pórtico com Busto do Juiz Moisés Vianna./ PEDIDO DE INFORMAÇÕES: Vereador Clairton Pivoto: com relação ao Projeto de Construção da Arena Municipal: custo financiado total, valor dos recursos, origem dos recursos municipais, estaduais e federais, através de projeto aprovado, emenda parlamentar, qual valor dos recursos necessários para finalização da obra, qual planejamento do Executivo para  finalização, cronograma para a obra e remessa da planta baixa do projeto com memorial descritivo./ Em relação ao calçamento da rua Joao Aquino: qual Custo financeiro total do Projeto;  Cronograma para da execução das obras/ Remessa do projeto e o respectivo memorial descritivo da obra. FORAM APROVADAS AS PROPOSIÇÕES QUE NÃO MERECERAM DESTAQUE POR UNANIMIDADE. Nada mais havendo a tratar foi encerrada pelo Presidente a presente Sessão Ordinária, a qual foi lavrada a presente Ata. ====================
 Santiago, RS, 9 de setembro de 2019.

VER ERNANDES TADEU MACHADO
= PRESIDENTE =
VER. JOEL DE OLIVEIRA

= VICE-PRESIDENTE =
VER. DAVI JOSÉ ERBICE VERNIER

=1º SECRETÁRIO =

VER. DIONATHAN DE PAULA FARIAS
= 2º SECRETÁRIO =
ASSINATURA DOS DEMAIS VEREADORES PRESENTES A ESTA SESSÃO 
Antônio Carlos dos Santos Gomes:_______________________________
Clairton Bassin Pivotto:________________________________________
Cláudio Batista Manzoni :_______________________________________

Décio Cardinal Loureiro:_______________________________________
Eva Maristane Rodrigues Muller:________________________________
José Leovegildo Fortes da Silva:_________________________________
Marcelo Gorski de Matos:______________________________________  
Nélson Peraça Abreu:__________________________________________
Rafael da Silveira Nêmitz _______________________________________
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